

22年后，一家人在曾失散的地方重聚

寻子22年，“雷公”父子岳阳相认 为了川川回家，“雷公”变低调了，担心给儿子压力



扫码看视频

雷武泽一家在等待与川川见面。
受访者供图



三湘都市报7月17日讯 “今天，终于见到了川川，7919天的分离，(终于)有了这个团圆的时刻!”7月17日下午，“雷公”雷武泽向三湘都市报记者分享了与川川相认、团圆的喜悦(详见本报6月23日A05版《苦寻儿子22年，长沙“雷公”收到喜讯》、6月25日A03版《第二次DNA匹配成功“雷公”赴深圳筹备团圆宴》、6月26日A07版《“雷公”隔空喊话：川川，多久我都等你》、6月27日A08版《川川愿回家看看“雷公”返长做准备》、7月6日A07版《担心儿子吃不惯辣，川妈学做潮汕菜》)。当日上午10时，雷武泽与被拐长达22年的儿子在岳阳相认。
■文/视频 全媒体记者 杨洁规 李致远 实习生 谭宇宇

22年后，一家人在曾经分离的地方重聚

贴对联、装新墙画……近两日，“雷公”雷武泽的社交账号，更新了最新的状态，种种迹象表明，川川回家的日子近在咫尺。

7月17日下午3时，记者接到了雷武泽的电话，“我们一家在岳阳见面了，好消息先告诉你们。”

雷武泽告诉三湘都市报记者，17日早上，他带着川妈和妹妹喜洋洋赶赴岳阳，在岳阳警方的安排下，于上午10时见到了川川，“川川很健康，还很帅气，很懂事。川川不想公开露面，请大家尊重与保护。”

当问及相认后的安排，雷武泽表示，接下来想过一点正常的家庭生活，“以后慢慢来，用时间去弥补情感的缺失。”

寻子期间，每年都会为儿子庆生

雷武泽因其左边立起来的眉毛，在寻子圈被称为“雷公”。儿子雷岳川(小名“川川”)于1998年4月9日出生，2001年在岳阳被住在隔壁的女邻居带出去“玩”，半路遇到一名陌生人，此人设下圈套将川川拐走。

儿子被拐后，雷武泽“高调”寻子：跑遍全国，开过“寻子摊”，跑到演唱会中发放寻亲扇，发过25万元的悬赏。22年来，他每年都会以不同的方

式为儿子庆生。

今年4月7日，孙海洋儿子孙卓被拐案在深圳南山法院开庭。雷武泽准备了生日蛋糕，在庭外提前为川川庆祝25岁生日，痛哭不已栽倒在身后的灌木丛里，因此成为全场媒体关注的焦点。

为了川川回家，“雷公”变低调了

6月19日，雷武泽收到好消息：警方找到一名疑似川川的男子。6月23日，第二次DNA比对成功。

为了完成这场跨越22年寻亲长跑的最后一站——认亲。6月24日，雷武泽就从长沙赶赴深圳。在深圳的几日，雷武泽频频高调现身，无论接受媒体群访，还是在儿子附近的公共场所拍视频喊话，都在网络世界产生了极高的热度。但在无形中，压力给到了川川。

尽管经过警方疏导，川川的态度有所松动，但最终未能相见。

一直高调的处事方法，遭到不少网友的吐槽。回到长沙后的雷武泽依旧在“经营”自己的自媒体账号，但是一改以往的“高调”，低调了不少：停掉了直播，在自媒体上发言也更谨慎了。

“高调寻子，低调认亲!”在相认前，雷武泽向记者表态，“以后关于川川的内容，都会征求他的意见，他不愿意发的绝不发。”

13岁少年带妹妹回家迷路，民警将他们送回家

提醒：暑假孩子外出多，家长不要做“甩手掌柜”



扫码看视频

三湘都市报7月17日讯 7月15日17时许，两个孩子走进雨花交警铁骑中队岗亭，怯生生地喊“交警叔叔”。民警询问后才知道，兄妹俩哥哥13岁，妹妹才6岁，父母在长沙市中心医院体检，因为医院人太多，排队需要时间。哥哥想先回家，从爸爸手里拿到电动车的钥匙后，自己载着妹妹回家。哪知道途中迷了路，电动车又快没电了，看到旁边有交警岗亭就把车停在路边，过来

求助。

民警一边跟家长联系，一边安抚道：“没关系，有困难就找警察叔叔，你们做得很好。”得知孩子家在离岗亭近10公里外的位置，父母又没法赶过来时，民警表示可以送孩子回家。随后民警开车把孩子送回家。

事后，民警对家长进行了批评教育，“满16岁才能骑电动车，并且骑乘人员都必须戴头盔，你们大人不仅要知道，还要教会小朋友。”民警提醒，暑假孩子外出多，请家长不要做“甩手掌柜”。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 实习生 陆婷

《“马蹄足”男孩 蹒跚照顾病父》后续

拆下石膏 满斯琪第一次穿上了鞋



扫码看视频

三湘都市报7月17日讯 “爸爸，你看，我的脚第一次平着踩到地面了!”7月17日，长沙星沙年轮骨科医院内传来满斯琪激动的呼喊声。9岁拖着病脚照顾父亲的他(详见三湘都市报5月26日A05版报道)，在爱心的包围下，又迎来了好消息。用脚尖颤抖行走的他，第一次体会到脚掌完全沾地的感觉。

摆脱“马蹄足”，第一次穿上了鞋

上午10时，长沙星沙年轮骨科医院病房内，脚绑绷带的满斯琪坐在轮椅上，眼中满是难以掩饰的兴奋。

“爸爸，医生到底什么时候来呀?我都等不及了。”满斯琪朝着门外的父亲满小华焦急地询问。在满斯琪的期待中，医生推着医疗用具如期而至。

腿上的绷带、石膏一圈圈拆解下来，慢慢露出了带着手术伤口的双腿。满斯琪疼得流出了眼泪，嘴上却说：“我不痛，我马上就可以站起来了，一点也不痛!”怕父亲担心，他还送上一个大大的笑脸。

束缚着满斯琪腿上的石膏终于拆除，在医护人员的帮助下他穿上早已准备好的拖鞋，在搀扶下慢慢地站了起来。虽然只有短短几秒，可是满斯琪已经无比满足。

逐科摸底，小学老师8月将送教上门

“手术很顺利，小满的腿恢复得也很好，今年9月顺利入学是没问题的。”医师易灿表示，只要加强锻炼，认真康复，满斯琪的双腿能很大程度上恢复。

长沙爱宝贝爱心基金志愿者带着礼物赶来医院探望。3名志愿者全程陪同满斯琪拆石膏，送上了他喜欢的篮球与球鞋。希望在未来的某一天，满斯琪可以穿着球鞋活跃在篮球场上。

满斯琪的学习计划也正在进行中。10天前，曙光小学校长徐蓉与老师一行5人来到满斯琪家中，对他进行了一次学情摸底。“斯琪语文拼音只认识单韵母，认识部分简单的汉字，不会写字。数学十以内的加减法没问题，二十以内有点困难。英语兴趣很浓但没有基础，对音乐表示特别喜欢。”曙光小学副校长黎玲细致地向记者介绍了满斯琪的情况。

黎玲介绍，学校计划等满斯琪恢复良好后，8月份正式送教上门。“相信在老师们的辅导下，斯琪的学习进度能够慢慢步入正轨。”黎玲表示。

■文/视频 全媒体记者 田甜 实习生 滕瀚莹 叶心瑶



满斯琪第一次穿上了鞋。田甜 摄